

# KATOLIK

## Potrebiti apostolat

Moderna poganština kao buleca koja je sve poplavila hoće da nas uguši u svojim blatnim vodama sebičnosti, putenosti i uživanja. Moramo toga biti zahvalni Papi Piju XI koji preko *Katoličke Akcije* zove sve dobre katolike na križarsku vojnu, na rad oko obnovenja pojedinih duša u Kristu. Moramo poštovati sve one koji slušaju glas svoga Pastira i rade na tom apostolatu u svijetu.

Moramo čak biti zahvalni svim onim protiviteljima koje stvaraju u našim dušama nove snage za rad; žaraza još intenzivniji apostolat, koje jačaju značajevu i daju nam vatrenije borbe za Kristove ideale.

Ali ima još mnogo ljudi, kojima je taj rad *Kat. Akcije* još nepoznat. Ima ih na žalost... i kukavica koji se boje svijeta a i svoje vlastite sjene. Treba posebnim tečajevima podučavati i uputiti prve; treba ići i do ovih Nikodema jer i oni vjeruju, ali treba im uliti kršćanosti. Širimo zato svuda Kristovo kraljevstvo riječju i štampom, nastojmo osobito preko katol. društva da odgajamo brojne apostolske duše koje će djelima širiti luč Evanđelja. Preko njih treba da ljudi koji žive daleko od Crkve, čuju njezin materinski glas, da im dopre do savijesti, da ih probudi i obnovi.

U tom radu oko organizacije Kat. društava po gradovima i po selima prvu riječ imaju svećenici. Sam sv. Otac veli da je to njihova dužnost. Ius Otkupitelj zove nas sve ne da osvojimo zemlju, otoke i more, već da osvojimo duše vjernika i nevjernika, pa i dušu našeg hrvatskog naroda u kojim živimo i iz kojega smo nikli te da u nj ulijemo živu vjeru, katol. čudoređe i kršćanski idealizam. Treba da srušimo onu gnjilu ogradu što je prije pol vijeka kod nas sagradio liberalizam a sada hoće da je nastavi komunisti, i koja dijeli svećenstvo od naroda prikazujuć ga u zloj svjetlosti. Treba da svećenik preko katol. društva i požrtvevnim svojim radom

dokaže vjericima da je on zaista otac, prijatelj, liječnik duša, savjetnik i dobročinitelj naroda.

U slozi svećenstva i naroda preko Katol. akcije obnovimo naše duše, te nastojmo da pod vodstvom Pape oži tvorimo ono što je najvažnije: da Krist i njegov zakon vlada u našim kućama, nad našim narodom, nad cijelom našom domovinom.

## Ne treba nam vjerski odgoj!

To kliču svi oni koji *htrovtio* žive i rasipno troše svoj novac, dok toliko i toliko vape za komad crnog hljeba.

Vođa čikaških hajduka *Gus Winkler* nasljednik zloglasnog *Al Capone*, bio je ubijen od druge grupe hajduka. Njegova udovica zatvorila ga je u skrloju od čistog srebra koji vrijedi 10 000 dolara. U mrtvačkoj škrinji zajedno s lijesom stavila je razne dragulje, u vrijednosti od 20 000 dolara. Tako će majka zemlja progutati tolike dragocjenosti, gdje bi bile dostatne da prebrane lijepi broj siromašnih obitelji i bezposlenih radnika.

Eto posljedice koje se opažaju kod onih koji vele da je kršćanski vjerski i čudoređni odgoj suvišan. Ondje gdje nema svjetlosti Evanđelja triumfira sebičnost, a socijalna pravica i ljubav prema bližnjemu su pogazena. Zato dok jedni gladuju, drugi živež uništavaju. Prošle godine, vele, da su zbog bijede 1,200 000 osoba počinili samoubojstvo. Da se pak održe visoke cijene uništeno je u Americi 144 000 vagona riže, 2 500 000 kg. šećera, 400 000 vagona pšenice, 267 000 vreća kafe, 1 400 000 kg. mesa, mnogo mljeka i t. d. Koliko se samo ovim uništenim živežnim namirnicama bjednika i gladnih moglo spasiti.

Pa i kod nas, dok se toliko tužimo na oskudicu novaca i krizu, žene u Jugoslaviji potrošile su prošlu godinu za šminku i puder 240 milijuna dinara.

Lako je deklamirati fraze o humanitetu na humanitarnim plesovima i plesnim vjenčićima pa i dačkim, dok

na konstruktivnom djelovanju ne učine ama baš ništa za siromaha

Kolika li je razlika na drugoj strani gdje vlada pravi vjerski odgoj. N. pr. sam red č. ss. Milosrdica sv. Vinka Paulskoga, da ne spominjemo druge muške i ženske redove, broji sada po svijetu 300 000 redovnica koje provode svoj život u odricanju, žrtvi, molitvi, u radu po bolnicama, u udjeljenjima za gubave, u školama, u skloništima, u menzama, u misijama...

A one su ovakve stoga jer su dobile pravi vjerski odgoj i ravnaju se prema nauki svete Katoličke Crkve,

## Moć duhovnih vježbi

Španjolac *J. Arpi* bio je osnovao u Kataloniji list *"El Ateo"* (Bezbožnik). List je bio raširen među španjolskim bezvjercima. Nije mnogo da je gosp. *Arpi* pregledao dom *"duhovnih vježbi"* i tamo se nešto zadržao. Milost Božja ga dirnula, kao što i toliko druge brojne duše; obratio se, javno je o sudio svoje bezvjersko pisanje i najavio je pristup u katoličku crkvu. Prije je živio u civilnom braku, a odmah iza obraćenja sklopa sveći sakrament ženidbe pred svojim župnikom. Moć duhovnih vježbi je velika.

## Daktilografkinja i nedjeljni odmor

Londonška daktilografkinja *miss Millie Serpen*, na temelju engleskog zakona od g. 1781. dobila je od suda nagradu od 1 1/2 milijuna dinara jer je optužila nekoliko kinematografa koji su kroz godinu dana davali 25 nedjeljnih kino predava, premda je u Engleskoj, u nedjelju, svaki rad, pa i kino zabave zbranjeno.

Sudac je izjavio, da je s ovom nagradom htio zaštititi nedjeljni odmor.

Novine su opazile da je pravo ime *Miss Serpen* ove *Appenheim* i da je Židovka, da, zato, ona nije bila najpozvanija na obranu ideje kršćanske nedjelje. Istinito. Žalosno je samo za kršćanina kad ga mora inovjerac opomenuti na njegove vjerske dužnosti. Zato je veoma dobro došla i ta globa od milijun i po dinara da ga osvijesti.

## Vič. don Subotić u Sokolu

Neki su pohvalili svećenike dra Nedjeljka Subotića i don Anta Makjančića, što su stupili u Sokolsko društvo u Trpnju na Pelješcu.

Tim povodom je Biskupski ordinarijat u Splitu objelodanio ovaj dopis: „Sokolsko društvo“ Trpanj.

Trpanj, 6. juna 1933.  
Veleć. Don Nedjeljku S. Subotiću  
Trpanj.

Na Vašu želju potpisana uprava Sokolskog Društva u Trpnju izjavljuje, da osuđuje sve ono, što onemogućuje ili sprječava nacionalnu i moralnu konsolidaciju naše jugoslavenske akcije, pa se stoga stoji na kršćanskom stanovništvu glede uzgoja mladosti, poštuje svačije vjerske osvjedočenje i nema ništa protiv nauki katoličke crkve, te zato odobrava naturalistično-pantelstičnu ideologiju Tolko na Vaše znanje i ravnanje. — Zdravo!

Za Sokolsko Društvo — Trpanj.  
Tajnik: Ante Jelavić s. r.; Prosvjetar:  
Š. Mihaljević s. r.; Starješina: Glavina  
Frano s. r.

Članovi upravnog odbora:  
Ivo Jerić, Ivo Bagović, Jelavić Grgo,  
Ante Miljak, B. Mirković, Niko Mrčić,  
G. Belin s. r.

Kad je tako i dok je tako, i kad se još znađe, da članovi onog sokolskog društva kao katolički vjernici općenito vrše svđje vjerske dužnosti, da Starosta

za Veliku Sedmicu opominje članove da pristupe na sv. sakramente i sam u tom predajući, da Velike sedmice sokoli čuvaju sv. grob, lično se trude da se što svečanije proslavi dan i večeraji ophod na Veliki Petak itd. — otpada glavni razlog, zisto veleć. N. Subotić kao župnik ne bi mogao s takovim članovima saradivati u istom društvu. Nema sumnje, da ni g. N. Subotić ni nijedan pravi katolički svećenik bez javne sablazni ne bi mogao saradivati u bilo kojem društvu, čiji bi članovi bili javno poznati kao nemarni u vršenju svojih kršćanskih dužnosti, ili još gore kada bi pojedini članovi kao takovi javno prezirali i izvirgavali rugla ono što svakom svijesnom katoliku mora da je sveto.

Split, 4. ožujka 1934.

Biskupski Ordinarijat.

## Katol. Karitas u Beogradu

U jednoj sobi pokraj župske crkve Krista Kralja otvorena je još od prije Božića đačka kuhinja, u kojoj dobiva ručak do 40 djece na dan. Ručak daju redom nuncij, nadbiskup, župnik te neke katol. gospođe.

## Rusija

Pokraj sve ogromne bazvjerske propagande što je vrše boljševici u Rusiji, ipak je i ove godine na Uskrs u crkvama koje još nisu porušene, sve natrpano od pobožnog svijeta.

## Obnovljenja Poljske u Kristu

Prigodom pada Varšave god. 1831., borbeni „Avenir“ u Parizu je pisao: „Narode junaka, narode naše ljubavi, počivaj mirno u grobu što su ti ga spremili zločinstvo i kukavština. Ali sjeti se, da ovaj grob nije bez nade. Nad njim stoji križ, koji prorokuje: „Poljska, ti ćeš uskrsnuti!“

Katolička je Poljska uskrsnula, i došla je poslije duge vjerske i političke patnje do svoje slobode. Kroz ovih 15 godina vjerske i narodne slobode sagradili su pobožni poljaci 1600 novih crkava i kapela. Katolički i prosvjetno-vjerski život, kao i Kat. Akcija se veoma lijepo razvija u mladoj Republici tako da imamo danas mnogo naučiti od poljskih katolika.

Dobar dio katoličke omladine organiziran je u katol. skautima pod geslom „Bog i Poljska“. Pod oduševljenim dahovnom vodstvom od 450 svećenika organizirani su 100.000 katol. skauta. Na hiljade skauta sudjelovali su u ratu za nezavisnost Poljske za vrijeme svjetskog rata, a opet 15.000 katol. skauta se je borilo na fronti da spase katoličku Poljsku i kulturni svijet od barbarstva boljševizma koji je htio da proguta. O dragim brojatim katol. institucijama već smo više puta pisali, a prigodimice ćemo još govoriti, jer zasluzuje da se interesiramo o radu katoličke Poljske.

## CRKVA I BARBARI

U NUTRINI EKVATORIJALSKIH PRAŠUMA  
KOD ZVIJERSKIH HIVAROSA

Nalazimo se na istočnoj strani republike Ekvadora u Južnoj Americi. Veličanstvene i guste neprohodne šume pokrivaju zemlju. Potoci koji padaju s visina brda, stvaraju divne i bučne vodopade. Ulaz u te netakute prašume, pune raznovrsnih egzotičnih biljki i drveća, nemoguć je. Zemlja je nevjerovatno plodna.

U ovom dijelu zemlje žive različita divlja plemena Indijaca. Ograničiti ću se samo na Apostolski Vikarijat *Mendeza y Gualaquilza*, s površinom od 25.000 kil.<sup>2</sup> Tu živi Indijsko pleme urođenička Hivaros, koji su na glasu radi svoje zvijske čudl. Njihov točan broj je nepoznat. Neke skupine Hivarosa žive u nutrinu tih nepristupačnih prašuma, i nedohodnih gora, pa zato ih nije moguće prebrojiti.

Hivaros je najhrabriji i najljepšiji divljak-urođeničak istočnog Ekvadora. Srednjega su stasa, širokog čela, izobčena obraza, crnih bujnih vlasl. Na glavi nosi, kao ures, skupocjeno perje. Oae djelove tjela koji su golli Hivaros bojadise crvenom ili crnom bojom. Etnolozi vele da oni

potiču od indo kitajske grane. Kivari ljuba sloboda. Svoju su samostalnost uvijek junački branili.

Brojati pokušaji, od početka prošlog vijeka, da ih se privede Kristovoj nauci, i da se popravi njihov divlji krvnički nagon propovijedaajem sv. Eranđelije, bili su bez uspjeha sve do zadnjih godina.

## OBITELJSKI ŽIVOT

Poglavica Hivaroske porodice sa svojima živi u kolibi ili u šatoru. On je apsolutni vladar nad svojima sa pravom na život i smrti. Rano ustaje i drži govor članovima obitelji, popije „člče“, pojedje koju bananu, pa odlazi s oružjem u šumu, da se vrati kad zađe sunce. Dan prolazi: loveći u šumi, ribarenjem, ili brbljajući s prijateljima. U kolibi ostaje žena, koja se briga za sve: za djecu, za blago, za kćera i poljske poslove. Žena stosi sve terete. Izvan kršćanstva, položaj je žene, gdje više gdje manje, uvijek ropanji. Žena se hrani s ostacima muževa hrane. Kad muž putuje s ženom, po danu boja za njim, a po noći pred njim, da od strani zmije.

Djeca rastu u potpunaj prirodnoj slobodi i dosekle su neodvisni od roditelja sve do 17 godina. Tada se vjačaju sa djevojkama koje su mnogo mlađe od njih. Izgleda

## Što nam otkriva leksikon

U Engleskoj su katolici izdali „*Catholic who is who*“ da popune leksikon „*Who is who*“ („Tko je tko“) koji nije spomenuo mnoge katoličke ličnosti. Iz ove knjige doznajemo međostalim, da je od 3000 prošlogodišnjih američkih konvertita na katolicizmu bilo 372 protestanskih pastora, 115 liječnika, 126 advokata, 12 guvernera (banova), 45 zastupnika, 108 viših oficira, 206 pisaca i skladatelja. Najglasovitiji konvertiti zadnjih godina jesu: engleski povjesnik Hugo Benson, sin protestanskoga primasa Engleske, filosof i bivši puritanski duhovnik Orest Brownson, rektor sveučilišta u Kenyonu Kent Stone, astronom Alfred Doolittle. Veliki engleski pisac Chesterton je prošao na katolicizam prije svjetskog rata. Isto tako engleski povjesničar Hilaire Belloc, slavni isusovac Martindale, sin anglikanskog nadbiskupa Knox, koji je sada svećenik, spisateljica Kaye Smith i t. d. Svi su ti najbolji dokaz gdje se, iza dubokog proučavanja naše istine...

## Pristupite uskrsnoj pričesti

Tajnoviti i mili glas šapuće u ovim svetim danima na uho svima vjernicima: „*pristupite uskrsnoj pričesti*“. Glas je sv. Crkve koja majčinski ljubavljivo opominje svoje sinove na ovu uskrsnu dužnost, za spas njihovih

duša. Vi svi vjerujete u Boga. A kad nebi pristupili na uskrsnu pričest, značilo bi da je vjera oslabila u Vama, i da ne marite mnogo za Boga, a ni za svoje dobro jer je Otkupitelj rekao: „*ako ne budete blagovali moje tijelo i ne budete pili moju krv, ne će te imati života u sebi*“. Nastojte zato, vi dobre supruge, vi majke, da svak u vašoj obitelji i u vašoj rodbini izvrši ovu svetu dužnost. Osobito, vi članovi i članice društava „*Kat. Akcije*“. Bili vi u gradu ili na selu, u radionici ili u polju, u uredu ili na brodu, svi pristupite uskrsnoj pričesti. Još više uložite sve sile, da vaši poznanici pristupe sv. uskrsnoj pričesti.

## Roosevelt o katoličkoj vjeri

Prigodom stogodišnjice Konferencija sv. Vinka Paulskoga držali su u New Yorku veliki zbor, na kojem je i predsjednik Sjedinjenih Američkih država Roosevelt govorio; među ostalim je i ovo rekao:

„U ovoj prigodi vrlo se rado sjećam psovke, što su je pred sto godina bicili francuski revolucionarci u obraz Crkve naime: „*Crkvo pokaži što si uradila!*“ Ja se rado sjećam, kako je Crkva to izazivanje rado primila i kakovom je odlučnošću pokazala, da kršćanstvo nije mrtvo, da kršćanska vjera još živi, da je življe i djelovanje katolika u skladu sa naukama njihove svete Crkve... U mojem te-

škrom radu za obnovu naše domovine došao sam do zaključka, da naš narod (američki) sve bolje i bolje uvidja, da su duhovne vrednote mnogo vrijednije od materijalnih. U tome leži svatajna našeg uspjeha ili neuspjeha...“

## Kongres za svećenička zvanja

U prosincu prošle godine održao se u Montpelleru deveti kongres za svećenička zvanja. Kongres je bio razdijeljen na tri sekcije: za svećenike, omladinu i žene, te muševce. U prvoj sekciji je bilo 1000 svećenika; sekciji za omladinu i žene prisustvovalo je zborovanju 500 učesnika što omladinu, što majki; a u sekciji za muševce zborovalo je 6000 učesnika. Francuska broji preko 30 000, a trebala bi barem 40 000 svećenika!

## Odreka članova RSS u Radn. Komori

Pošto nijednoj žalbi Radničkog Strukovnog Saveza nije udovoljeno, radi učinjene nepravilnosti to su ovi dana podnijeli Radn. Komori odreku na mandatima 11 članova komorskog plenuma i 10 zamjenika. — Tako vijeće Radničke Komore ostaje nepotpuno, samo sa 29 vijećnika mjesto 40, koliko bi ih po statutu moralo biti.

„*Stogod činite za dobru štampu, ja smatram da ste to učinili meni osobno.*“

Pijo XI.

da Hivarosi ne prođavaju svoju djecu, ali katkada ih kolju, pogotovo ako su nezdrava. Više vole maška djecu nego žensku, zato su i mušci brojniji od ženskih.

## ŠKOLA ZVIJERSTVA I MRŽNJE

Danas, srećom, prodiranjem kršćanstva, koje tamo propovijedaju oo. Salezijanci, bratoubilačka krvoločnost Hivarosa se je mnogo ublažila. Uzrok tih umorstva i ratova bile su osvete ili barbarska želja za slavom, a osobito same ljudske glave koje oni smatraju kao dragocijene lovorike. Veoma oprezno, lakavo ali ipak smjelo Hivaros bi se bacio na dušmanina. Kad bi ovaj pao, odmah bi mu odрубio glavu, i nabio je na vrh sulice da s njom uredi svoju kolibicu. Tada pobjednik Hivaros pripravlja svečanost pozvana „*šansa*“. Nakon jedne veoma strpljive operacije odрубljena je glava smanjena za 2/3 svoje prvašaje veličine, ali tako da ne izgubi svoj oblik. Ceremonija „*šansa*“ ima neki značaj očišćenja, kojom ubijica opere svoju savjest u slučaju da je upao u kakvu krivnju u času kad je svladao svog neprijatelja. „*Šansa*“ služi i kao proslava junaka pobjeditelja, a završila se groznim orgijama. Sve do pred nekoliko decenija, „*šansa*“ se javno i svečano vršila kod svih Hivarosa u untrini ekvatorijalnih šuma.

Ovi su strahoviti krvavi prizori bili naravna posljedica nauke i primjera što su ih Hivarosi primili od svojih roditelja.

Svako jutro hivaroski poglavica obitelji pripovijeda svoje slave i svoje pobjede, hvali svoje prede, i nagovara domaćine na mržnju i na osvetu protiv neprijatelja. Tako bi se dječak odgajao od svojih najranijih dana, na materijalnom krilu u ovoj strašnoj školi mržnje i krvi.

Kad bi otac napao kolibicu svog neprijatelja i uhvatio koje živo dijete, nosio bi ga svojim sinovima, da ga kolju i da se tako zarana sprijatelje s ljudskom krvlju.

Vjera je Hivarosa veoma priprosta. U nebu je *Taltu* ili Bog; a na zemlji *Igluanšt* ili sotona. Maglovito vjeruje u drugi posmrtni život. U praksi ne štuje puno ni *Taltu* ni *Igluanšt*; ipak se boje zla duha i u njega pitaju savjet u zamašnim prilikama života. Za zle duhove Hivarosi grade po šumama neku vrst hrama, u koji se pojedinci zatvaraju 5—6 dana iza kako popiju jako opojno piće. Tako poznavaju 5—6 dana, i sanju strašne snove.

Rjetko kada što žrtvaju *Taltu* ili Bogu. Hivarosi drže da su smrt i bolesti učinak čarolija. Svako pleme Indijaca ima svag čarobnjaka, koji je njihov zli duh, jer je onaj koji uvijek nuka urođajke na osvetu i mržnju.

## „SOKOL“ - državna ustanova

Župnik sv. Petra u Zagrebu, dra Josipa Lončarića, koji je bio skupa sa svim biskupima Jugoslavije tužen što je pročitao, odnosno što su izdali poznatu poslanicu protiv Sokola Kraljevine Jugoslavije, riješio je okružni sud u Zagrebu od svake krivice.

Okružni sud u Šibeniku osudio je preč. don Rasola Vinka na deset dana zatvora i 240 din globe, uslovno na godinu dana jer je čitao biskupsku poslanicu protiv Tyševog odgoja.

Branitelj optuženoga podnio žalbu na apelacioni sud u Splitu koji je nevojio žalbu, obrazloživši, da Sokol Kr. Jugoslavije nije državna ustanova, pa da prema tome državni odvjetnik ne može u njegovu ime podnositi tužbe.

Protiv ove odluke apelacionog suda žalilo se vrhovno državno odvjetništvo kasacionom sudu u Zagrebu. Kasacioni sud je uvažilo žalbu, te je obrazložilo ovako:

„Sokol Kr. Jugoslavije je organizacija, koju je država stvorila i stavila joj u dužnost, da trajno radi na ostvaranju određenih državnih zadaća, pa se svaka takva organizacija mora smatrati državnom ustanovom“.

## Ćirilo-Metodov Kor daje veliki duhovni koncert u Zagrebačkoj Katedrali prigodom Zagrebačkog Zbora

Proslavljeno i popularno naše pjevačko društvo Ćirilo-Metodov Kor, koji je sa ogromnim uspjesima obišao gotovo cijelu domovinu nastupit će 3. maja u Zagrebačkoj Katedrali na svom koncertu sa posve novim programom. Izvoditi će se III repertoar staroslavenskih crkvenih pjesama hrvatskih, srpskih, bugarskih, ruskih i ukrajinskih kompozitora. Kao novitet je prva izvedba Konjovićeve vele himne za Veliki Petak „Tebe odjejušćagosja“. Posjetiloci Zbora uživati će 25% popusta na sve koncertne ulaznice. Svima su još u dragoj uspomeni vtisci krasnih zborada lijepe crkveno-slovenske pjesme što su predvođeni upravo majstorskom interpretacijom Ćirilo Metodova Kora na nedavnom njegovom nastupu svim većim mjestima u naše pokrajine, a sada se evo pruža svakome prilika da uz povlaštenu vožnju

i koncertne ulaznice obnovi te uspomeni. Ulaznice će se moći nabaviti u putničkim uredima i ispostavama ZZ te svim župskim uredima.

## Dobre knjige

KAPITALIZAM. Moderna socijalna knjižnica (Mosk) izdala je ovih dana novu brošuru „Kapitalizam“, koju je napisao naš mladi socijalni pisac franjevac dr Perović. Ovu brošuru treba svakako pročitati. Pisana je lijepo, temeljito i jasno. — „Što je masonerija?“ Kao peti svezak Moderne Socijalne Knjižnice, izašla je brošura: „Što je masonerija?“ Ovo je prvi svezak o masonima, te će u istoj knjižnici izaći još dva sveska o masonima. Ovak prvi svezak je cjelina za sebe i prikazuje početak, razvoj, tipove, upliv i poznatije članove svjetskih loža. Interesantno je orisan ritual i zavjere kojima se primaju članovi u ložu. Brošuru je napisao jedan od naših najboljih poznavalaca masonerije te predstavlja vjerodostojne i dosta iscrpljive podatke o masoneriji. — Cijena brošuri je 3 dinara. Naručuje se kod: Uredništvo „Moska“ Zagreb, Trenkova ul. 1/11, a u Šibeniku se može nabaviti u Trafici „Karitas“ (kraj dućana Grge Radića).

SOCIJALNO PITANJE, od dra Ušeničnika izišlo je nakon mnogih teškoća. Knjiga imade 134 stranice džepnog formata. Po mišljenju stručnjaka ovo je jedno od najboljih djela, koje su na našem jeziku izašla o socijalnom pitanju. Knjiga je posebno prikladna za široke slojeve, jer je pisana u obliku pitanja i odgovora, stoji samo 10 dinara (poštarina posebno i naručuje se ili kod Uprave Krzarske straže), Zagreb, Pejačevićev trg 15, ili u knjižari J. Budić, Zagreb, Ilica 118.

## Iz katoličkoga Šibenika

JAVNO PREDAVANJE U nedjelju dne 22. IV. u 7.30 sati uveče, u prostorijama „Kat. Doma“ predavaće Bajić o. Leonard, gvardijan sv. Lovre o temi: J. M. Kotolengo ili savremeni primjer djelotvorne pomoći bližnjemu. Predmet, kojega je ovoga puta uzeo veleč. predavač, nadasve je pobudan i interesantan, te se preporuča građanstvu da prisustvuje predavanju.

PRVORAZREDNO VELIKO TVORNIČKO SKLADIŠTE POKUČSTVA koje izrađeno u raznom modernom stilu iz raznog finog drvá, kao i gvožđa, metala i t. d. nabavlja po nactima i prema želji tačno i brzo FRANE KARADJOLE, trgovac Šibenik, WIL-

DAROVU UBOŠKOM DOMU (u dinarima). pk. o. jr. Bone Barčevića: Stipe Šare 50. Matija Pačić 10, Smolčić 50. Da počastite uspomenu pk. Franice Qulen: Marija i Elvira Zagorec 30. Da počastite uspomenu pk. Mate Ostrič: Vodoopija Josip 10, Ivana Fulgosi 30, Božica Berović 10 Da počastite uspomenu pk. dr Glunto: dr Josip Marčelić 50. Da počastite uspomenu pk. Marije Radovniković: Matija Bolić 20. Da počastite uspomenu pk. Ante Borčića: dr Kazimir Pasini 20. Da počastite uspomenu pk. Josipa Buljana: dr Kazimir Pasini 20 — Dok se siromasi zaklonjeni u Uboškom Domu mole za ispokoj duša pokojnika, Uprava harna zahvaljuje plemenitim dobročiniteljima.

ORIGINAL GOODYEAR WELT

**Peko**

BEST QUALITY

Od 15 III. ponovno smo snizili cijene. — Sada je svakome moguće da si nabavi dobru i jeftinu „Peko“ cipelu. „Peko“

ŠIBENIK SPLIT  
Kralja Tomislava Marulićeva 7.

**VLAHOV**

OKREPLJUJUĆI ŽELUDAČNI ELIXIR

KUCA UTEM GOD. 1861

ZDRAVSTENI GORKI LIKER SVJETSKOG GLASA

proizvađa jedino R. VLAHOV ŠIBENIK

Katolici, budite članovi katol. organizacija!